Domaci zadatak 6

1. Proizvodac igracaka je Zelio ustanoviti ima li boja igracke uticaj na njenu
atraktivnost, pa je na 4 uzorka od po 10-oro djece mjerio koliko se minuta
pojedino dijete zadrzalo u igri s tom igrackom:

crvena |1 [ 2|5 |7(6(1(2|2]4|4
plava |2[3]|6[3[2[8|7|5|6]|8
zelena |2 (421234132
zuta 513111211 (3[4]2]3]|1

Sa pragom znacajnosti a = 0.05, mozemo li zakljuciti da postoji statisticki
znacajna razlika u atraktivnosti medu igrackama razlic¢itih boja?

2. Na 24 slucajno izabrana kandidata sprovedeno je istrazivanje o uticaju zvuka
na koncentraciju pri u¢enju. Kandidati su podijeljeni u tri jednake grupe: oni
koji uce uz pozadinski zvuk konstantne jacine, oni koji u¢e uz peridi¢ne slucajne
promene jacine zvuka i oni koji uce u tisini. Nakon testiranja koje se sastoji od
10 pitanja iz materijala koji su ucili ispitanici su ostvarili su sledece rezultate:

grupa Broj ta¢nh odgovora

konstantan zvuk |7 (4|6 [ 8|6 [6|2 ]9
promjenljivzvuk | 5[5 |3 |4 |4 |7 |22
bez zvuka 204 |7(1]2[1[51]5

Uz prag znacajnosti a = 0.05, moze li se tvrditi da promjene u jacini zvuka
ne uticu znacajno na koncentraciju pri uc¢enju?

3. Radnik fabrike koja pakuje kavijar u teglice, radi kontrole kvaliteta, na slucajan
nacin je izabrao po 6 teglica kavijara spakovanih na svakom od 5 postrojenja.
Neto sadrzaj kavijara je dat u sledecoj tabeli.

Postrojenje sadrzaj teglice u gramima

1. 103 [ 101 | 99 | 98 | 97 | 105
2. 101 | 100 | 103 | 99 | 102 | 101
3. 102 | 99 | 98 | 100 | 100 | 101
4. 100 | 102 | 103 | 101 | 100 | 100
D. 1011 97 | 98 | 99 | 99 | 100

Uz prag znacajnosti a = 0.05, mozemo li tvrditi da sva postrojenja proizvode
teglice iste prosjecne tezine kavijara?

.



4. Proizvodac sira je htio provjeriti ima li uticaja porijeklo mlijeka na kvalitet
sira. U tu svrhu biljezio je prodaju razniv vrsta sira tokom sedmice.

dan pon | uto | sri | ¢et | pet | sub | ned
Centralna | 2 3 16| 3 2 8 7
Primorje 2 4 2 1 2 3 4
Sjever 10019 | 7] 6 6 5 8

Sa pragom znacajnosti a = 0.03, mozemo li zakljuc¢iti da postoji statisticki
znacajna razlika u kvalitetu sira?

5. Ribarnica otkupljuje ribu od 4 ribara. Prosjec¢na tezina 5 razlicitih vrsta riba
svakog od ribara je data u sljedecoj tabeli.

Ribar masa ribe u gramima

1. 103 | 1101 | 59 | 498 | 297
2. 101 | 1100 | 53 | 499 | 302
3. 102 | 1099 | 58 | 510 | 300
4 100 | 1102 | 53 | 511 | 300

Uz prag znacajnosti a = 0.05, mozemo li tvrditi da sva postrojenja proizvode
teglice iste prosjecne tezine kavijara?



